



湖南日报报业集团主办
华声在线: www.voc.com.cn
邮发代号: 41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段 52 号
邮编: 410008



湖南日报 华声在线长沙网
微信公共号 微信号: cs_voc



无线湖南APP 三湘都市报微信



96258微信 新媒体矩阵

封面编辑 / 丁兴威
封面美编 / 代宏福
封面图编 / 李梓延
封面校对 / 刘湘



【核心观点】唯有将封存公章与实际作为划上等号,简政放权才能使政府与社会之间获得良性互动

封存公章,须防暗渡陈仓

11日,国务院总理李克强赴天津考察调研。在滨海新区行政审批局办事大厅,工作人员说,过去审批事项多,各部门审批共有109个。现在通过减少审批、整合职能转变等改革,所有必要的审批集中到一起,只需盖一个章。李克强赞许道,这些公章一旦封存绝不能再打开,要让它们彻底成为历史。(9月14日《新京报》)

深化行政审批制度改革、加快政府职能转变是党的十八大和十八届二中、三中全会部署的重要任务。新一届政府成立以来,这项工作就被第一时间提上议程。一年多来,10多次国务院常务会议专题研究,两次电话会议全国动员,7个批次步步推进,632项行政审批事项取消和下放(约占改革前行政审批项目总数的1/3),而632项行政审批事项

取消和下放直接后果体现便是“多了千万户企业”。

“简政放权”下的政府效率提升与社会因此而获得的正迁移作用已经取得了良好效果,这也进一步证明政府自我革命的重要性与必要性。在长期存在的“公章围城”中,被严重损害的是社会活力与民间资本的积极性,例如办一个厂房房产证,耗时4个多月,跑了10多个部门,盖了20多个公章,花了10多万元,却依然搞不定。“公章围城,笔头尖尖”,这其中展现的是权力对资源的绝对垄断,以及因垄断而生的寻租,在急需提升社会经济活力的前提下,“公章压迫”成了企业良性发育过程中难以迈过去的门槛。

封存公章当然是一件值得赞许之事,但也要看到,公章只是一种在明处的权力象征,在公章之外,还有官员个人影响力如打招

呼、批条子等非程序性的暗权力的存在。事实上,不少权力与资本的媾和都是通过这暗中的形式在进行。在利益诱导下,权力对社会的控制欲难以在短时间内消除,这就意味着,公章封存之后,更要防止官员利用手中权力“暗渡陈仓”。

有不少事例表明,明里官员们按照中央的要求简化办事程序、缩小权力空间,但随着寻租空间的弱化,不少手握权力的官员却不约而同地出现了办事拖延、踢皮球等消极行为,最终仍然回到了“给好处才办事”的原点。这也意味着,公章这样的“显性障碍”消失之后,隐性门槛有可能依然存在。

强化政府服务功能是简政放权的题中之义,也是政府在执行政务过程中决定信度与效度的关键因素,精减审批无疑

使简政放权获得了社会信誉,企业数量的增加也显示出改革的效度,但如果不进一步消除看不见的隐性障碍,使这些“约定俗成”的寻租手段无用武之地,恐怕最终改革效果仍然会打折扣。

要使明处与暗处的权力影响一致,首先便须使官员权责对等,即“谁管事谁负责”,防止有好处时大家一起上,没好处时全部撒开手;其次应建立跟踪监督机制,在政府及官员的考核机制中添加服务效率与质量的考核指标,同时疏通民众反映情况的通道,结合民众反馈进行相应考察;另外对官员不作为、收好处才作为等行径要严格追究行政责任。唯有将权力与责任配合测量,将封存公章与实际作为划上等号,简政放权才能使政府与社会之间获得良性互动,达成更好的政治社会效益。

■本报评论员 张英

余以为

收费“iPad班”有悖义务教育公平

据中国之声《新闻纵横》报道,今年,广东佛山沧江中学初一新生7班至16班要成为“iPad班”,校方规定每个学生要交4000元钱买iPad,超过市场价。这件事引发了学生家长的争议。对此,沧江中学校长赵文林表示,之所以让学生配置iPad,是为了配合该校的一项课改“翻转课堂”。所谓“翻转课堂”,就是老师不再占用课堂时间讲授,而是需要学生提前一天通过iPad上网浏览由教师录制的5至10分钟微视频,掌握第二天授课的基本知识点;到了课堂上,老师带领学生借助无线网络和电子白板,以“讨论、合作”的方式,完成深度交流与分享。

几天前,其他媒体已对此事有所披露,多方信息表明,该

校初一新生加入“iPad班”的自愿原则是得到了保障:735人中共有500多人同意加入,被分配在7班至16班,其余6个班为普通班。

但即便满足了自愿条件,校方的做法仍很值得商榷,甚至还存在“硬伤”。首先,“翻转课堂”尽管异地已有先例,却迄今未被证明是一种成熟的教学模式。如同病人总体上是听医生的话,学生家长总体上也还是很信任学校的,我们不知道校方在推介这一课改时是否曾竭力夸大了其功效预期,起码他们该对某种不确定的风险作出足够提示。从目前数量对比上来看,“翻转课堂”班在该校初一新生中一开局就占了大头,这无疑严重不符合尝试而为、

验证其效的“试验”本义。

其次,费用方面,“4000元钱买iPad”成为目前受到质疑的最大焦点。媒体披露的相关信息尚存在模糊之处,但假如校长“由学生家长自行采购,不指定品牌和型号”之说法以及家长“2000元iPad和2000元教学资源费”的说法皆是真实的,那就意味着,学校没有可能从设备采购环节上“捞油水”,但作为义务教育阶段,收取不菲的“教学资源费”无据可依、涉嫌违规,这是沧江中学此次课改绕不开的一大“硬伤”。

校方称通过广泛征求意见、自愿加入“iPad班”的方式,来“确保公平公正”,这个说法与其做法自相矛盾,任何附带了前置条件的自愿原则不仅不足以解决公平,而且自身就不公平。对那些普

通班学生而言,不可否认,一部分人之所以如此选择,或许并非囿于经济承受能力,而是基于理念层面上的综合考量,但一定不乏“心有余而力不足”的家庭,面对4000元高额门槛,只能望而止步,在最该讲究公平公正的义务教育阶段,他们却因经济相对弱小而受到了不公平待遇。

旨在提升绩效的教改追求无可厚非,但这绝不是一厢情愿地莽撞行事,价值操守、方式方法以及依法依规的严谨态度、行为路径都很重要。此前报道中,该校校长赵文林曾这样称:“改革总会有质疑的声音,我们不怕吵架。”闻之精神可嘉。固执作为一种强势态度,有时确实不是坏事,但有时却是截然相反。

■王景曙

中国体育彩票开奖信息			
7星彩 第14107期			
开奖号码: 4 2 1 6 6 5 1			
等级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
一等奖	0	—	0
二等奖	16	27942	447072
三等奖	172	1800	309600
四等奖	2316	300	694800
五等奖	31250	20	625000
六等奖	395151	5	1975755
合计	428905	—	4052227
下期奖池金额: 62790196.88元。			
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准			
排列3、排列5 第14249期			
排列3 开奖号码: 8 1 0			
等级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	3490	1040	3629600
组选3	0	346	0
组选6	7094	173	1227262
排列5 开奖号码: 8 1 0 8 3			
等级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	32	100000	4700000
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准			

199元,让你家老鼠蟑螂一扫光



活动

9月11日—19日,前10名预约灭鼠灭蟑螂的家庭用户,可享受199元包年服务(灭老鼠或灭蟑螂)。其余凡在活动期间内预约客户,可享受原价9折优惠或延保三个月。

天气热,长沙文运街的胡小姐敞着窗睡觉,没想到,床上来了不速之客——蟑螂,吓得她一夜都不敢睡觉了。次日,男朋友赶来,两人掀开床板一看,蟑螂四处逃窜,他们用脚踩、用药喷,蟑螂很快逃得没影了。没辙,他们只好拨96258,预约除虫灭害服务。

96258除虫灭害的宋师傅根据蟑螂的粪便密度和数量,确认蟑螂的活动轨迹和范围,逐一在这些地方点涂上灭蟑胶饵。“这是为蟑螂量身定做的,蟑螂吃了后会口渴,跑去饮水时,多半死在下水道,其他活蟑螂吃了死蟑螂,也会被毒死,不用花时间清理

死蟑螂。”

临走,宋师傅提醒,蟑螂身上带有细菌,不要随便碰它们,如果脚踩,细菌可能随着鞋子四处传播。为此,灭蟑螂最好请专业人士。

蟑螂号称“小强”,打不死、赶不走,尤其到了夏天,是蟑螂的繁殖期,室内的温度、湿度很适合蟑螂活动,还有食物容易腐坏,更容易招惹蟑螂。

★ 96258提醒,市民要注意家居卫生,如遇蟑螂横行,尽快拨96258,请专业的灭蟑师傅上门!

智能马桶盖,让您如厕变轻松



型号:200A 价格:2480元/台
具有便后温水冲洗、自动烘干、座圈恒温等人性化功能。

96258近期推出的一款便民服务新品智能马桶盖广受好评。该智能马桶盖安装简单,专业人员花个二十分钟对普通马桶做一个简单升级,即可有舒适的如厕享受。

您家的马桶升级后,每次如厕,全自动的水洗功能代替手纸进行清洁,而且具有多种冲洗模式,不但能更彻底地清除细菌、病毒,还能起到按摩作用;温水冲洗配合暖风烘干、可移动的喷头,满足男性、女性不同冲洗需求;此外,座圈可加热,96258的智能马桶盖的操作也很简单,只需简单按键操作,特别方便老年人。

96258智能马桶享国家三包政策,整机保修一年,终身维护,打进96258安装智能坐便器后一个月之内有任何质量问题包换新机。96258客户可享三包期由一年免费延长至三年,一年包换,加热件保终身。